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Ä franciák visszafoglalták Lőtér helységet -- 
Ä Pia vénái visszavertük az olasz előretöréseket

hadsereg megmentése, amely válságos hely­
zetben van.

A Times e heti harctéri tudósításában igy 
ir: Megkezdődött a döntő küzdelem a La

A német jelentés
Be r I i n, április 3(1. A nagy-főhadiszállás 

jelentése.
M UGATI HARCTÉR. | y;anche-csatorna és kikötőinek birtokáért. Ez

A flandriai csatatéren egyes szakaszt)-|a |uirc talán egész ríyáron át fog tartani. — 
kon heves gyalogsági harcok fejlődtek ki. —! Nincs más választás számunkra, mint vagy 
Vormezeelétöl és Croote Viersíraatól északra1 győzni, vagy vereséget szenvedni, 
több angol árkot elfoglaltunk. Azok a roham-j Bérli n, április 30. A Havas-ügynökség 
osztagok, amelyek Lokernél az ellenséges jelentése Ypern közvetlen veszélyéről szá- 
vonalakba benyomultak, erős francia ellen- j mo[ be. A párisi Temps jelenti a frontról

, hogy Ypern városa a német nehéz ágyuk tii- 
' zében fekszik.

támadásokba ütköztek. E harcok folyamán 
az ellenségnek sikerült' Lokerben lábát meg­
vetni, azok a kísérletei azonban, hogy e hely­
ségen túl előrenyomuljon, meghiúsultak. Az 
egész napon át erős tüzérségi tevékenység a 
Kémmel egész terére kiterjedt és a sötétség 
beálltáig tartott.

Az arcvonal öbbi részén a harci tevé­
kenység felderítésekre és idönkint' fel-feléledö 
tüzérségi tevékenységre szorítkozott.

Macedón arcvonal: A Vardar- és 
a Dojran-tó között egy több napi tüzérségi 
előkészítés után bevezetett ellenséges előre 
törés vonalaink előtt összeomlott.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

Ypern körülzórása
Hága, április 30. A Daily Mait tudósitó,ia 

jelenti a flandriai frontról: Ypern körül egyre 
szorosabbra húzódik az ellenséges csapatok 
félköre. Az ellenség egyre hatalmasabb nyo­
mást fejt ki. A csata közeledik tetőpontjához. 
A legnagyobb feszültséggel tekintenek a leg­
közelebbi napokra várható döntő csata elé. A 
németek dél felöl 6 kilométernyire, észak és 
kelet felől 9, illetve I és egynegyed kilomé­
ternyire közelítették meg a várost. A német 
előőrsök a hevesen bombázott város külső öve 
elölt állanak.

Genf, április 30. A pxrisi Le Journal 
haditudósítója jelenti: A francia közvéle­
ményt ne rémítse meg Ypern kiürítése. A 
szövetséges hadvezetőség minden intézke­
dést megtett a Calais Dünkirchen vonal vé 
fjeimére, A legfontosabb feladat most a belga

A németek zsákmánya 
a hat hetes nymiati harcokban

Berlin, április 30. (Wolff.) A Kémmel 
erődítményeinek elfoglalásával a mostani 
nyugati harcokban ejtett német zsákmány 
137,000 scbesületlen fogolyra és több mint 
1600 ágyúra emelkedett.

Az angolok óriási veszteségei
Berlin', április 30. ... A Wo! ff-ügynökség

hosszú kimutatást közöl arról, hogy a fran­
ciaországi német oífenziva milyen elretten­
tőén nagy veszteséget okozott a megtámadott 
és védelemre szorítkozó angol hadseregnek 
Egész dandárok cs hadosztályok mentek tel­
jesen tönkre. Vannak hadosztályok, amelyek 
három-négyezer embert és száz-kétszáz lisz­
tet vesztettek. A skót Gordon-Highlander- 
dandár századonkint száz embert veszített, 
vagyis majdnem minden második ember el 
esett. A pótlásul érkező menetszázadok más­
nap átlag hetven-hetven embert vesztettek.

Egy tank-zászlóalj, melynek összes pán 
célos rohamkocsijait elpusztították, teljesen 
feloszlott cs legénységét tankok nélkül gép- 
puskás-osztagok gyanánt vetették rajvonalba. 
A 36. angol hadosztály egész tüzérségét és 
gyalogságának icléi elvesztette. Az 58. dan­
dárnak pedig van egy ezrede, amely annyira 
elpusztult, hogy a 250 főnyi századokból át­
lag csak tizenöt ember maradt meg.

Párisi kiürítik
Géni, április 30. \ svájci újságok párisi 

jelentései szerint Clemcnceau több képviselő

Kérdésére megerősítette azt a hirt, hogy a 
(ormány múlt heti intézkedései a fővárosnak 
titokban való kiürítését rendelték el. Nem le­
hetetlen, hogy májusban mindazokat, akik 
nem teljesítenek hadiszolgálatot, eltávolítják 
Párisból. Cleinenceau közlése mély lehangolt- 
ságot keltett, egyes képviselők szemei köny- 
belábadtak. A főváros izgatottan tárgyalja a 
miniszterelnök nyilatkozatát s újra megkez­
dődött a fővárosból való kivándorlás, amely­
ben most a gazdagokon kívül a szegény la­
kosság is résztvesz.

Az angolok készülődése a konti­
nensről való visszavonulásra

Zürich, április 30. A Tagesanzeiger je­
lentése szerint Angliának az az elhatározása, 
.iogy vereség esetén visszavonja csapatait 
hadihajóim cs a tengeri háborúra szorítkozik, 
Parisban nagy méltatlankodást idézett elő. A 
franciák ebben érdekeik cserbenhagyását 
látják.

Az Írek forradalma
Rotterdam, április 30. Írországban a leg­

nagyobb nyilvánossággal folyik a szolgálati 
kötelezettség elleni agitáció és a fölkelés erő­
teljesen kibontakozik. Az összes munkás­
szervezetek összegyűltek és esküvel kötelez­
ték magukat arra, hogy a szolgálati kötele­
zettség ellen a legvégsőkig menő ellenállást 
fejtik ki. A katonák a papok vezetése alatt az 
egész országban gyüléseznek és nagy lelke­
sedéssel teszik le az esküt az ellenállásra,

Vyborg a finneké
Stockholm, április 30. A firm főhadiszál­

lás közli: Vyborgot elfoglaltuk.
Wasa, április 30. A finn főhadiszállás je­

lenti: Vvborg városát és erődjét a kormány 
csapatai elfoglalták. Az ellenség még tartja 
magát Sorvali előváros nyugati részeiben. — 
6000 vörös gárdista megkísérelte a kereszti.il- 
törést nyugati irányban, azonban nagy vesz­
teséggel visszavertük őket.

A németek S-sebasztopol előtt
Hága, április 30. Lapjelentések szerint a 

német csapatok elérték Szchasztopnl vidékét. 
A város bevétele küszöbön áll.

Az orosz kormány bomlása
Bern, április 30. A Havas-ügynökség pé- 

tervdri távirata szerint Tlbenko tengerészeti 
biztos Krilcnkohoz pártolt át. Lenin elfoga 
tási parancsot adott ki Tibenko ellen.
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Äz olasz háború
Vezérkarunk jelenté«®

Budapest, április 30. — Hivatalos 
jelentés.

A délnyugati arcvonalon a harci tevé­
kenység ismét jelentékenyen fokozódott.

A Piave mellett' az ellenség több előre­
törését visszavertük.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

Sebess Dénes képviselő
Egyhangú választás a III. kerületben

Wekerle tárgyalásai
A kabinetalakitás és a kompromisszum

Budapesti tudósítónk jelenti: Wekerle 
Sándor miniszterelnök, miután a tegnap este 
hazaérkezett Szterényi József kereskedelem­
ügyi minisztertől átvette a király üzenetét, 
megkezdte tanácskozásait, am el vek egyrészt 
a kabinet megalakítását, másrészt a választó­
jog kérdésében a kompromisszum létrehozá­
sát célozzák. A két irányú tárgyalásokról és 
azok eredményéről különböző hírek terjedtek 
el, ezeket a híreket azonban kellő fen tartással 
kell

kerle

Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkár Sebess Dénes drnak. Ettől kezdve a különb-
ma dél óta Debrecen város harmadik keriile- sóK mmd nagyobb arányokat öltött. A Se-
ttuck egyhangúlag megválasztott országgvü- j\es.s"PáD szavazói mind tömegesebben, a
lesi képviselője. A választási eljárás mind- Uz'^part szavazoi mind vérebben jelent-
össze harmadfél óra hosszat tartott s ekkor j " n óráig leadtak a Varga-utcai szavazó- 
az ellenjelölt, belátván a küzdelem céltalan körben Sebess Dénesre 116, Nyíri Ernőre 50 
voltát, iiitért a Sebess Dénes személye iránti szavazatot, a Kossuth-utcai szavazókörben 
bizalom impozáns módon való mcgnyilvánu-
ásának utjából.

Öröm teljes, ünnepi hangulatban fogadta a 
I közönség a választás eredményének hírét és 
épen olyan szeretettel készül uj képviselőjének 
fogadására, amilyen osztatlan egyértelműség­
gel tömörült a Sebess Dénes nevével díszített 
lobogó köré. Debrecen annaleseiben nem igen 
találunk példát arra, hogy ez a tartózkodásá­
ról ismert város lakossága olyan gyorsan föl­
melegedjék egy férfiú iránt, akinek nem Deb

Sebess Dénesre 146, Nyiri Ernőre 30 szava­
zatot, vagyis a két szavazókörben együtt 

Sebess Dcnesre 262
Nyiri Ernőre 80

szavazatot.
A Sebess-párt többsége tehát 11 órakor 

mar 182-re emelkedett.
A Sebess-párt többsége most rohamosan 

kezdett nőni. A városháza folyosóján a Se- 
bess-párti választók összezsúfolt tömegei vá- 
í akoztak, hogy a szavazó helyiségbe bocsás­
sák őket, vasutasok, iparosok, gazdák, ke­
reskedők és lateinerek, benn a két terembeirécén határain belől ringatták bölcsőjét, mint ■ pedig csaknem kizárólag0Sebess Dénes-szu- 

amilyen gyorsan Sebess Dénes iránt lelke- vázátok kerültek a jegyzékbe. Délben fél f1 
sedni tudott. A doltg nyitja egyszerű: Dob- j órakor váratlan esemény szakította félbe

te 
fel-

kíván grófot szerelne megnyerni,IbtoT aj f5”! .f*""* érdemeiében
oly gazdag közéleti paly aj a teljes biztosítékotesetben, ha Návay Lajos nem vállalkozik. 

Szó van arról is, hogy az uj kabinetben külön 
erdélyi miniszterséget szerveznek, amelynek 
éléi e ugyancsak Bethlen István grófot vették 
kombinációba, egy hir szerint pedig az er-

nyu.ithat nekünk, hogy a mai napon irányában 
megnyilvánult bizalomnak szilárd alapja van.

A választási eljárás reggel 8 órakor vette 
délvi kén viselők- erre ni"« kezdetét. — Petzkó Ernő dr. választási elnökSót Ä a 1-f-ir ? y Mlk 0S nie8nyitotta a választást s bejelentette, hogy
Rotot jelölik. A politikusok egyik csoportja két szabályszerű ajánlás érkezett be hozzá.
Urecsuk Károly számára szeretné az igazság- Az egyiken a törvény által megkívánt szám- 
ilgyminiszterséget, de valószínűbb, hogy az ban a, választók Sebess Dénes dr. igazság- 
uj igazságügyminiszter Sebess Dénes állam- allamtitkárB a másikon Nyiri Ernő dr. 
titkár lesz akinek minis7fer=,-.,r/i \ ■ debrecem ügyvédet ajánlották. — Miután féltöbb nrh S c . C!íet.a kormány 9-is más jelöltet nem ajánlottak, elrendelte a 

' 0 ldrja’ koztuk Szterenyi is szívesen- látná, szavazást a két jelöltre s a szavazás meg-
A választójogi kompromisszum kérdésé- kezdését 9 órára tűzte ki. 

ben Wekerle ma folytatta tárgyalásait Tisza . A szavazás 9 órakor két teremben meg 
István gróffal. Hir szerint még több akadály 1S kezdődött. A közgyűlési teremben a Varga- 
áll a megegyezés utiáh-m íőIpo- . ,,Li~ Utcai szavazokor választói szavaztak. A sza- 
isknla a! f V' I V ? !égy eIemi vazatszedö küldöttség Így alakult meg: El-

■ Koia -s a Karolj,-Keresztesek választójoga nők Petzkó Ernő dr., helyettes elnök Békés
kérdésében mindeddig nem sikerült össze- Bajos, jegyző Veress Sándor dr.. helyettes 
egyeztetni a szembenálló felfogásokat. . jcgyző Gergely Jenő dr. A küldöttségnek tag- 

Wekerle Sándor miniszterelnök a mai -’a! 'dtak még a Hatósági kiküldöttek, sze-
nap folyamán nem utazott Bécsbc utazása a ÍTft^'SSfg' eV biza,miíérfiak- 

, . L' uiazasa- a kis tanácsteremben a Kossuth-utcai szavanak időpontja még nincs pontosan megálla- zókör választói szavaztak. A küldöttség cl
pitva, ez a tárgyalások menetétől függ. Mun 
kapárti körökben beszélik, hogjr a hét végén 
Tisza István gróf is kihallgatásra megy a ki­
rályhoz. A" S'

- Pályázat a katonai és honvéd képző- 
es nevelő intézetekbe. A honvédelmi minisz­
ter megküídötte a városi tanácshoz a kato­
natiszti árva fmk és leán\rok nevelő intézeté­
ben, a katonai reáliskolákban, a katonai aka­
démiában, a fiumei haditengerészeti akadé­
miában, a soproni honvéd főreáliskolában a 

,m!?n,véd Budovika-akadémiában az 
—1919-ik tanévre betöltendő magán-, 

közös és magyar állami alapítványi helyek 
elnyerése céljából a pályázati hirdetménye­
ket. A pályázati hirdetmények a városi ka- 
tonai és illetőségi ügyosztálynál (városháza 
telente,et, 14. szám alatt) a hivatalos órák 

„megtekinthetők, A hadsereg nevelő és 
képző intézeteiben, valamim a honvéd főreál- 
iskoiában és a Ludovika-akadémiáhan a pá­
lyázati véghatáridő folj’ó évi május hő 31 i
hóm30-i£dÍtengeréSZetÍ akadémiaba június

___ Ja

nőke Pálffy Gábor, hel>rettes elnöke Marko- 
vics Elemér dr., jegyzője Csáthy Dezső dr., 
helyettes jegyzője Áldor Dezső dr. volt.

Sorshúzás szerint a Varga-utcai szava- 
zlkörben Sebess Dénes dr. választói, a Kos­
suth-utcai szavazókörben Nyiri Ernő dr. vá­
lasztói kezdték meg a szavazást. A szavazás 
huszas turnusokban folyt, amelyeket a nagy 
számban jelentkező Scbess-párti választók 
mindig jól be tudtak tartani, a Nyiri-párt 
azonban már az első turnusnál sem tudott 
dott 20 szavazót előállítani s ezért a küldött­
ség) elnökök elrendelték a vegyes szavazást 
Már ekkor látható volt a Sebess-párt hatal­
mas fölénye és biztos, fényes győzelme. A 
Scbess-párti szavazatok nagy, folyton növe­
kedő arányokban szárnyalták túl a másik párt 
gyéren leadott szavazatait, amelyek mind 
gyöngébben jelentkeztek.

Délelőtt 10 órakor a szavazatok aránya 
ez volt: a Varga-utcai sgavazókörben Se­
bess Dénes 55. Nyiri Ernő 23, a Kossuth-m- 
cai szavazókörben Sebess Dénes 79. Nyiri 
r.rnő 19. a két szavazókörben kapott

Sebess Dénes 129
Nyiri. Ernő 42

szavazatot, vagyis 87-tei több a szavazata

Debrecen. 1918. április hó 30.
Nagyságos

Dr. Petzkó Ernő urnák, 
a 111. választókerület választási elnökének

Debrecen.
Tisztelettel bejelentem Nagyságodnak 

bogy a kcpviselöjelöltségtől visszalépek.
Kiváló tisztelettel

Dr. Nyiri Ernő.
Minthogy a jelöltségtől való visszalépés 

bejelentése teljesen megfelelt a törvényes kel­
lékeknek, Petzkó Ernő dr. választási elnök 
berekeszt ette a szavazást és Sebess Dénes dr. 
államtitkárt Debrecen város harmadik válasz­
tókerülete egyhangúlag megválasztott ország­
gyűlési képviselőjének jelentette ki.

A kihirdetést a jelen volt választók viha- 
!<>s lelkesedéssel fogadták és sokáig éljenez­
tek az uj képviselőt: Sebess Dénes drt. Nyiri 
dr. visszalépésének pillanatában, déli fél 12 
oiakor, a szavazatok aránya ez volt- a 
Varga-utcai szavazókörben Sebess Dénes 
183, Nyíri Ernő 62, a Kossuth-utcai szavazó­
korben Sebess Dénes 182. Nyiri Ernő 33 sza­
vazatot, vág jós összesen

Sebess Dénes re s
Nyiri Ernő 95

szavazatot kapott, tehxt az eddig leadott 46u 
szavazatból 270 főnyi többsége volt Sebess 
I lenes drnak.

A választási aktus a jegyzőkönyvek meg­
szerkesztésével befejezést is nyert, bár még 
azután is igen sokan jelentkeztek, hogy Sc- 
Si)enes drra leszavazzanak, mivel" nem 
tudtak a visszalépésről. így a kir. Ítélőtábla, 
a törvényszék járásbíróság, iigysézségek tag- 
J;V.\ ^viselők, gyári alkalmazottak, akik a 
heh őrlikban akartak gyakorolni szavazati io-
£ 11 Kelt.

A választás eredményét az egész város­
ban iiagj lelkesedéssel fogadták. A Sebess
^"e,s,'part..,1,ntúz<j,hizottsága délután Kardos 

Buszlo elnöklete alatt ülést tartott, amelyből 
a kővetkező táviratot intézték Sebess Dénes 
dr. országgyűlési képviselőhöz:

Óriási lelkes bungalóban, déli tizeneg v 
nraro élért négyszeres többség másik jelöl 
let visszalépésre bírta,

fáién dr. Sebess Dénes képviselőnk!
A viszontlátásra!

A harmadik kerület 
választópnlgdrsdga.
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Sebess Dénes államtitkár a közeli napok- 
ba|1 Debrecenbe érkezik és itt veszi át a ke­
blet mandátumát. A kerület polgársága nagy 
lelkesedéssel készül ni képviselőjének fogad­
tatására. ________

I porosz választójog reformja
Vihar a birodalmi gyűlésen

Berlin, április 30.
A birodalmi gyűlés ma zsúfolt padsorok 

és nagy hallgatóság jelenlétében kezdte meg 
a választójog reformjáról szóló törvényjavas­
lat második olvasását.

Az első felszólaló Spee gróf centrum- 
párti képviselő volt, aki indítványozta, hogy 
a képviselőhöz vegye le a napirendről a ja­
vaslatot és halassza el a reformot a békekötés 
utáni időre.
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A „üebreczeni Független Újság“ leg­
közelebbi száma a máios elseji szünet miatt 
3-án, pénteken, a rendes időben jelenik meg.

Petzkó Ernő dr. kitüntetése. A király 
Petzkó Ernő dr. debreceni református főisko­
lai rendes tanár, a Magyar Szent Korona 
Országainak Vörös Kereszt Egylete debre­
ceni választmánya főtitkárának a Vörös Ke­
reszt körül kifejteit buzgó és eredményes mű­
ködése elismeréséül a II. osztálya polgári hadi 
érdemkeresztet adományozta. Petzkó Ernő 
dr. a háború kitörése óta fáradhatatlan buz- 
gósággal végezte a Vörös Kereszt rendkívül 
nagy forgalmú debreceni választmányának 
ügyeit s olyan munkásságot fejtett ki, amely- 

j nek "-természetes értékelése volt a legfelsőbb 
elismerés megnyilatkozása. Szakadatlan mun­
kássággal dolgozott Petzkó Ernő dr. a Vörös

Az indítvány, melyet a jobfcpáit viharos {(ereszt szolgálatában s igy méltán érte öt a
szép kitüntetés, amely alkalomból tisztelői-tetszéssel fogadott, nagy meglepetést kel­

tett és hosszas, szenvedélyes házszabály- 
vitára adott okot.

Friedberg dr., az államminisztérium el­
nöke, kijelentette, hogy az indítvány elfoga­
dása a legnagyobb mértékben érintené a nép 
belső békéjét.

A centrum, a haladópárt, a szociáldemo­
kraták és a nemzeti szabadelvűek az indít­
vány ellen foglaltak állást, mert a beterjesz­
tett javaslatot nem lehet elhalasztani.

Hoffmann szociáldemokrata kijelenti, hogy 
a javaslat elfogadása esetén felszólítaná a 
fronton levő katonákat, hogy hagyják abba a 
harcot.

Ez a kijelentés nagy vihart támasztott a 
jobboldalon.

Áruló! Hazaáruló! kiáltották a szó­
nok felé, akit az elnök rendreutasitott.

Ezután egy órára felfüggesztették az 
illést, hogy a pártok határozhassanak állás- 
foglalásuk felől.

Az ülés újból való megnyitása után meg­
indult a heves vita, amelyben Heydebrand 
(konzervatív) szemére vetette a kormánynak,

nek és barátainak nagy serege kereste fel 
üdvözletével.

Gombaszögi Frida és Márkus Emilia 
fellépte a Vilmos-huszárok müvészestélyén.
Páratlan érdeklődés előzi meg a Vilmos-hu-1 
szártisztek müvészestélyét, amelyet május 
17-én rendeznek a Csokonai-sziriházban. 
Szapáry György gróf v. b. t. t. ezredesnek,> 
a debreceni intéző bizottság elnökének sike­
rült az estélyre megnyerni a főváros két leg-' 
jelesebb művésznőjét, M á r k u s Emíliát és 
ü o m b a s z ö g i Eridát, akik Molnár Fe-j 
rencnek, Herczeg Ferencnek, Ernőd Tamás- j 
nak és Karinthy Frigyesnek a Vilmos-huszá- i 
rok estélyére írott és a budapesti Operaház­
ban rendezett előadáson bemutatott darab­
jaiban fogják a főszerepeket játszani. —• Az1 
intéző bizottság Pottle r Béláné elnöknő- I 
vei az élén serényen buzgólkodik a miisor 1 
többi számainak is élvezetessé tételén. Az , 
alkalmi darabokon kiviil közreműködnek még 
Burger Erzsi. Szar u k á n Zoltán celló- 1 
művész, báró D ő r v László Vilmos-huszár- i 
tiszt, zongoravirtuóz. Egyik kiemelkedő 1 
száma lesz még a műsornak a hárfa-trió. | 
.legyek már most előjegyezhetők a debre­
ceni urhölgyeknél, továbbá Lóránt József ( 
titkárnál (Simonffy-u. 2,’a). Május 12-én az , 

hogy a választójogi javaslat benyújtása foly- összes előjegyzett jegyek átvehetők lesznek ' 
tán a kormány felelős a mostani viharos jele- az Alföldi 1 akarékpénztár helyiségében erre 1 

Inetekért a c^ra berendezett jegypénztárban és az elő
Friedherd, az államminisztérium 

h jobboldal folytonos közbeszólásai

1 adás napjáig május 12-töl ugyanott válthatók 
e,rloKCl ki a még rendelkezésre álló jegyek, 
mellett. . . , Tündér-délutánt rendez a Csokonai­

ig Ieloli, hogy a vétkesség azokat terhén, a sz;n(iázban az evang. Filléregylet május hó 
Ikik éveken keresztül megakadályozták a vá- 2-án. csütörtökön és május 3-án, pénteken, 
[lasztójogi javaslat létrejöttét. hadijótékony célra. A csütörtöki előadást a

Ezután szavazásra tették fe1 Spec gróf katonazene másnemű elfoglaltsága miatt már 
I / ., ' , Y ‘ u. on ,a fél háromkor kezdik, a pénteki előadás há-nditványat, amelyet a Ház 333 szóval 80 cl- fom órako]. kezdődik- jcs,vek mind a két elő­

dében elvetett és megkezdte a javaslat rész- adasra a Csáthy-cégnél válthatók a rendes 
•etes tárgyalását. ! színházi áron. Á színházat a jótékony célra

Bertling gróf birodalmi kancellár fejte- való tekintettel Hcltai igazgató díjtalanul en-
; Kette, hogy a választójogi problémát sürgő- gfcdte át. — A miisoi a következő. 1. Mü- 

vf,n . . , • ... kedvel:! előadás. Harmas jelenet. 2. Az elte-
, . ,s ke 1 dani; incr c'ra lh f vedt baa. Pósa Lajos meséje nyomán színre

ttek es a császár is akarja. A plutokratikus a|kaiinazták Bán Lajos és nátafalusi Csontos
yalasztójogot a kormány nem fogadhatja cl Ágnes. Ez alkalomra átírta és rendezi dr. 
cs csakis az általános, egyenlő választójog- Sal lay Lajosné. 3. Klasszikus tánc. Chopin
[ól lehet szó. Az a kérdés: akarjuk-c kezün­
ket a megegyezés felé nyújtani a rázkódta­
tok elkerülése végett, vagy magunkra vál- 
aljuk-c a felelősséget a rázkódtatások elő­
idézéséért.

A kancellár beszéde után a vitát holnapra
Riasztották.

1 „Esőcseppek. Prelude“ c. darabjára Tüdős 
Klári urhölgy betanítására, katonazenekisé- 
rettel. 4. Hamupipőke. Irta: Gyula bécsi. 
Átdolgozta és rendezi dr. Sallay Lajosné. 3. 
Klasszikus tánc. Chopin Gyászindulójára be- 

I tanította Tüdős Klári urleánv. katonazenével.
Lehonfják a Dobos-pavlllont. A vá­

rosi tanács elhatározta, hogy a nagyerdei 
Dobos-paVillont, amely már életveszélyes ál- 

Ui főrendek. Budapesti tudósitónk jlapotban van. lebontatja a mérnöki hivatal 
'áviratozza: A király Kövess Herman lebontási terve alapján. Az igy nyert anyá­
zó tábornagyot I. épületeinél fogják 

a mai viszonyok 
a főrendiház tagjaivá nevezte ki.! közt nagy értéket képviselnek.

Bárczy István főpol-jgot az erdészeti hivatal 
Karmestert és Manassy-Barco báró felhasználni, miután azok

—. Kereskedők szünete május efsejéa.
Amint értesülünk, a debreceni kereskedők az 
elmúlt vasárnapon tartott értekezletkkön ab­
ban állapodtak meg, hogy üzleteiket május 
elsején, a mostani viszonyokra tekintettel, 
zárva tartják.

Caillauxt megmérgezték. Zürichből 
táviratozzak, liogy Parisban elterjedt hírek 
szerint Caillaux a fogházban mérgezési tüne­
tek között megbetegedett. A Humanlté sze­
rint a szociálisták parlamenti bizottság kikül­
dését kérik, hogy az ügyet gyorsan vizsgál­
ják meg. Általában azt hiszik, hogy gyilkos 
merényletről van szó.

—- Zöldség- és gyümölcsfeldolgozó tan­
folyam Debrecenben. A földmivelésügyi mi­
niszter a nyár folyamán zöldség- és gyü­
mölcsfeldolgozó tanfolyamokat nyittat meg, 
amelyeken a jelentkezőket a konzerválás, 
gyümölcs- és zöldségaszalás legújabb mód­
szereire fogják megtanítani. A tanfolyam in­
gyenes lesz s a tanfolyamon résztvevők a mi­
niszter által rendelkezésre bocsátott termel- 
vényeiket fel is dolgozhatják. A felszerelése­
ket és a szakerőket a miniszter bocsátja ren­
delkezésre. Május hó folyamán ez ügyben 
Debrecenbe jön Baróthy Lajosné a miniszter 
megbízottjaként.

— Ügyvédi iroda megnyitás. Dr. B a-
1 á z s Jenő ügyvéd irodáját Varga-utca 1. sz, 
H. cinciét (lparbank-ház) megnyitotta és egy­
szersmind a debreceni ügyvédi kamara által 
elhunyt udcsatyja, dr. Balázs Bertalan 
ügyved irodája részére gondnokul kirendel- 
tetett.

Nagyjaink arcképcsarnoka. A városi 
múzeum egyik legközelebbi feladatául tűzte 
ki. hogy a Debrecen városából és környéké­
ről szármázott vagy más helyről eredt, de 
e városban élt mindazon egyének arcképeit 
összegyűjti lassankint, akik akár szellemi te­
hetségük által a közélet terén vezető szere­
pet játszottak, az irodalom, művészet vagy 
tudomány művelésében kitűntek, akár a 
közjó előmozdítása érdekében tanúsított ál­
dozatkészségük által tették nevüket becsültté 
és maradandó emlékűvé. A muzeum ugyan 
már eddig is birtokában volt néhány debre­
ceni jeles férfiú arcképének. Ámde csak mos­
tontó, togva törekszik tervszerű gyűjtéssel 
megvalósítani a kiváló debreceniek arckép- 
sarnokát. L képek lehetnek festmények, kis 

szobrok, rajzok; de ha ilyeneket nem sike­
rül szered, a célnak bármely grafikai eljá­
rással, sót fényképezéssel készült portrék is 
megfelelnek. Legújabban a muzeum vásárlás 
utján szerezte meg Szoboszlai Pap István 
debreceni lelkész és szuperintendens élet- 
tiagyságu olajmeilképét, Béldy Lászlóné szül. 
ludányi Bay tiona úrnő pedig, aki már ennek 
előtte is értékes helyi vonatkozású reliquiák- 
kal gazdagította múzeumunkat, most néhai 
Simoniiy lrme, Debrecen város hosszú ideig 
érdemes polgármesterének és díszpolgárá­
nak olajfestésü, életnagysága állóképét aján­
dékozta a városi múzeumnak.

A Gyáriparos Szövetség debreceni 
fiókja ezuton kéri tel tagjait, hogy munkásaik 
(fél ti és nő) ruházati cikkekkel való ellátására 
vonatkozó lajstromiveket a Népjóléti Hiva­
talban átvenni szíveskedjenek.

Bulgáriai követelések bejelentése. A 
kereskedelmi- és iparkarnar ezuton hozza ér­
dekeltsége tudomására, hogy azon cégek, a 
melyeknek Bulgáriában megtelepedett ellen­
séges külföldi cégekkel szemben követeléseik 
vannak, követeléseik érvényesítését illetőleg 
a kamaránál tájékozódást nyerhetnek.

m
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színház

MŰSOR?
VIOMWHÁZ.

SZERDA: őrnagy ur.
CSÜTÖRTÖK: Otthon, dráma.
FENTEK: Otthon.
SZOMBAT: Kökény Ilona. Boross Géza, 

Vendre! Ferenc és Czeglédy Gyula ven 
dégjátéka

Kökény Ilona, Boross
i uegjatCKa
’.VASÁRNAP: Délután:

Géza. Vendre! Ferenc és Czeglétly Gyula 
vendégjátéka. Este: Ugyanaz.

CSOKONAI SZÍNHÁZ.
SZERDA: Délután: János vitéz, operett.

Hiúsági előadás. Este: Góléin. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: A kis gróf. operett. A) bérlet. 
PÉNTEK: A kis gróf. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Mágnás Miska, Gyer­

mek-előadás. Este: Országos közép­
iskolai tanárok jótékonvcélu előadása. 
Bérletszünet.

VASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett.
Este: A kis gróf, operett.

őrnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) 
Ma este ismét az őrnagy ur citnü piros szín- 
lapos vígjáték kerül szilire a Vígszínházban. 
A rendkívül mulatságos darab iránt ezúttal is 
nagy az érdeklődés.

Góléin. (A színházi iroda jelentése.) 
Mint előre megjósoltuk, a Góléin felelevení­
tése újabb sikert hozott a színtársulat ope­
rett-személyzetének. A címszerepben Hor­
váth Kálmán, de egyébként az összes szerep­
lők, pompás és értékes színházi szórakozás­
ban részesítették a közönséget.

Jadlowker jön a Vígszínházba!
Otthon. (A színházi iroda jelentése.) 

Sudermann* örökbecsű, hatásos szép drámá­
ját, az Otthon-t holnap hozza színre Heltai 
igazgató a Vígszínházban. A nagyszabású 
darabot László Gyula rendezi. Főbb szerepe­
ket játszanak Sándor Júlia. Borosnvai Kató, 
Sárközy Blanka. K. Szűcs Irén. László Gyula 
Thuróczy. Kaffka, Szakács és Fenyő Ilona.

Jadlowker jön a Vígszínházba!
A kis gróf. (A színházi iroda jelentése.) 

Csütörtökön kerül repriz-elöadásban színre a 
Csokonai-szinházban A kis gróf operett, a 
mely iránt impozáns érdeklődés nyilvánult 
meg. A kiváló operett, amelvre szorgalma­
san készül az operett-ensemble. előrelátható­
lag huzamosabb ideig fog műsoron maradni.

Jadlowker jön a Vigszinháztia!
Kökény IJona. Boross Géza. Vendrei Fe­

renc és Czeglédy Gyula vendégjátéka szom­
baton* vasárnap és hétfőn lesz a Vígszínház­
ban. Jegyek előre válthatók.

Gunnar Tolnaes-attrakciót mutat be az 
Uránia, melynek elme: ..Másodvirágzás“, 
egy hűtlen asszony története. Rendkívül ér­
dekes cselekmény, pompás felvételek, mű­
vészi játék. — Jegyelővétel.

Waldemar Psylander legújabb alakítását 
mutatja be az Apollo. „Á szivek lovagja“ 
cimü brilliáns Nordisk-vigjátékot. Egy párat­
lanul mulattató, derűs téma. Jegyelővétel.

A világítási rendelet
hidározaUit a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

-fílwatlii 
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25,40, SÍ watt fogyasztású
TímgsramlámöáMat.

Fürdő megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudo­

mására hozni, hogy a hnjdúdorogi István-gyögy- 
fiirdöt folyó év április hó 28 án megnyitom. 
Jutányos áru szobák, kitűnő konyha és mindenféle 
italok mérsékelt áron kapható. Levelekre készséggel 
válaszolok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kél ve vagyok

Tisztelettel
Craál Mátyás,

fürdő bérlő.

Egy 3-10 lóerejű
villamos motorhoz való szabályozható indító, 
ellenlábassal és egy szabályozható szijleszo- 

ritó tárcsával együtt eladó.
Cint a kiadóhivatalban.

Ipré hirdetései.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

HpmÉi ft Wst •* #

Aranyat-eziistöt, 
brllllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket ízá-
logcédiilákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-!!. 19. szám. 

Gardák.
szőlő és földbirtokosok 

fi (iveimébe ! Rézgálic. 
Raffia Kénpnr, Kő'ötő- 
fonal, Papirsoárgs.Tarló- 
réparoag, Takarmány- 

répaTíig, Muharmag leg. 
olcsóbban kapható nagv- 
han és kicsin vbenKeüfsék 
Gáza fűszer- és magkeres­
kedésében

Sulypát
szappnngvártáshoz 

nagyobb mennyiség­
ben prompt kapható.
P0L9ESEH FÜLÖP És Fin

nagvkere<kcdés
Nyírbátor.

Eladó isid.
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ ól föld eladó. Érte­
kezhetni Sasiakén, Po 
roszlay ut 1.

Tűzifát
bükhasábot szállít 

viszontelárnsitóknak
szatmármegyei íllamssairól

felvétetnek a kiadóhivatalban,| Juhász István
fakereskedö

í Budapest, V., Nádor-utca 13,
j Telefon 129-55.

Kcetszrsz — waggoutétel 
— kerestetik) " 

Mindennemű
eredményes köz­
vetítése díjmen­
tes előjegyzések 
alapján

Schal leles l ’(jynökség 
Luqos — l).

Telefon 16.

. Kereskedelmit
végzett több évi gyakor­
lattal blré) Ilivelalnoknfi 
állást keres — Cim a 
kiadóhivatalban.

36 ét óta fennálló
Értelemet betegségem 

miatt feloszlatom.
9 boltberendezés eladó. 
9 holthelgiség átadható.
Schwarz M. L.

Ferencz József-ut 52.
Akinek

törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó önkéntes árverésen 
esetleg szabadkézéi

a büdszentmihályi Sziksós fürdő italmérési 
joggal, gőz- és kádfürdő, valamint vendéglői 
berendezéssel. A teknikai részekre: 9-5 lég­
nyomásit gőzkazán, egy Worthington szi­
vattyú, 2 víztartály, csővezeték és kádakra 
külön is lehet vételi ajánlatot tenni. A fürdő­
nek hatóságilag elismert gyógyhatású vize 
van. Az árvaszéki utón engedélyezett árve­
rés folyó évi május hó 9-én délután 3 órakor 
Biidszentmihályon az Egyházerdő megálló­
hely mellett fekvő Sziksós fürdő telepen fog 
megtartatni.

Kikiáltási ár: 16,000 korona.
Ha az eladás nem sikerülne, akkor’május 

hó 20-ára a fürdő megnyitása van tervbe 
véve, azért az italmérés, a gépész! teendők 
yagy az egész fürdő kezelésére is tehető 
ajánlat. Bővebb felvilágosítást adhat: Ondi 
Sándor, Büdszentmihály és Kende Miklós 
községi jegyző Nyírbátor, társtulajdonosok.

Csak a szakszerű

vagy
mellékfoglalkozás 

, 'V legjobban bevált
Haltet« gébetekkel láthat el műiden ház- 

urtáat kassal és tolással
Fogyasztásra kész baromfi 7-8 hét alatt 
C sós térid gépeket, mindenféle baromfi és 
apréallat tenyésztést berendezést legolctóhban 

vásárol a
N1GKSBL ée TÁRSA r.-t-nál.

KlZt,Mlagos vtiLalat szakszerű baromfi és 
apróíltat tenyésztő telepek berendezésére.

BoHapesi 44 ex. V., VIlmos-cxAsxAr-nt 52.
**rte i 44. a*4me 4r,*gT*el«et.

6HAMKAI 
RAJZOKAT
meghívókhoz, eljegyzési la­
pokhoz, árjegyzékekhez, le­
vélpapír és borítékokhoz, 
valamint bármely könyv 
nyomdai munkához készí­
tünk. G3 Telefon ÍR.

HOFF«nRHH és 
KRQféÖlfiTZ

könyvnyomdája és könyv­
kiadóhivatala, Debroczen. 
Ferencz József-ut /\() sz.

Tégla
vagonba rakva nagyobb j 
mennyiségben eladó. — ’ 
Értekezhetni Tóth István- | 
nál Péter fia utca 16. sz. j

Eledé
ócska fa és vasajtók, — ; 
ablakok, vasrácsok, zsa- • 
luk, competi szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, : 
lapot és kopás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők , 
Barcay-utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

Egy par
lérti cipó eladó. 

Ugyanott egy elsőrendű ! 
borecetágy eladó, liika- 
bérház, 2-ik emelet, 2-ik 1 
sz. lakás.

Eladó
a. Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Sestakert, Poroszlay ut I.

Elveszett
hétfőn délután a Nagy­
erdőn gyönggyel hímzett 
női tárca 70 koronával. 
Szives, megtalálót kérem, 
hogy a pénzt tartsa meg, 
az amúgy is", értéktelen 
tálcát pedig küldje be a 
Helyi vasat pénztárába, 
Petőfi-tér 14.

Eladó
különféle gazdasági gép­
részek, vetőgépkerekek, 
használt kisebb pálinkás 
hordók, szép fali képek, 
egv fürdőkád, üvegek 
Milüós-utca 2 í. sí., ez 
üzletben.

Eladó
vagy ősztől haszonbérbe 

kiadó:
Hajdúböszörmény határá­
ban a vasúti állomástól 12 
am-re a Tiszapolgári or­
szágút mentén, 250 magyar 
hold réti fekete tagos föld­
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tör­
lesztése« kölcsönnel. Jó 
fizetési föltételek meiiett.
Értekezhetni: Debreceni 

Gazdák Bankja rt.-nál.

A ffli tÖLihii

ÄBS010E
cüraü 5 Iclvoaásoa, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
■ , finom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Niomatott tioffunann is KJohovíU könyvnyomdájában, Ferenc József ut .49., a iőpostával szemben.


